

ЮБИЛЕИ

АКАДЕМИКУ Д. С. ЛЬВОВУ — 75 ЛЕТ

Имя академика Дмитрия Семеновича Львова, крупного ученого-экономиста, руководителя Секции экономики Отделения общественных наук РАН, члена международного научно-консультативного совета нашего журнала, автора около 20 монографий и нескольких сотен научных публикаций, давно уже блистающее в академическом созвездии, стало в последние годы известно практически каждому гражданину России благодаря его ярким публицистическим выступлениям, созвучным настроениям многих наших соотечественников. Трудно даже поверить, что 2 февраля 2005 г. ему исполнилось 75 лет.

Научная деятельность Дмитрия Семеновича началась почти сразу же после окончания Московского инженерно-экономического института им. С. Орджоникидзе. В 1961 г. после окончания аспирантуры в том же институте он защищает кандидатскую диссертацию. Вскоре после этого переходит на работу в академический Институт экономики, в котором в то время трудились многие выдающиеся экономисты.

Основные вопросы, которыми занимался Д. С. Львов многие годы, — эффективность капитальных вложений и новой техники, хозяйственное управление инвестиционными процессами, экономические проблемы научно-техниче-

ского прогресса (НТП). Разработанные Д. С. Львовым теория и методы измерений экономической эффективности капитальных вложений и новой техники были положены в основу ряда официальных методик и методических рекомендаций по вопросам оценки экономической эффективности мероприятий, направленных на ускорение НТП в условиях планово-централизованной экономики.

С 1972 г. научная деятельность Дмитрия Семеновича Львова связана с Центральным экономико-математическим институтом Академии наук. Под его непосредственным руководством была сформирована и получила широкое развитие научная школа по методам оценки социально-экономической эффективности инвестиционных проектов и экономических механизмов их реализации. На основе разработанной теории экономических измерений и нормативов эффективности капитальных вложений новой техники были подготовлены государственные нормативно-правовые документы по обоснованию экономической эффективности новой техники и капитальных вложений в экономику России.

Проблемы построения оптимального хозяйственного механизма занимают особое место в научной биографии Д. С. Львова. Ему и его сотрудникам удалось показать ограниченность классической трудо-

вой теории стоимости, на которой воспитывались отечественные экономисты советского периода. В этой теории — корни государственной политики ценообразования, практики определения эффективности капитальных вложений и т. п. Исследования Д. С. Львова и его сотрудников продемонстрировали, что важнейшей задачей реформирования экономики должно стать изменение механизмов распределения прибыли в народном хозяйстве путем перенесения центра тяжести налогообложения с текущих доходов на ренту с природных ресурсов.

К этому времени Д. С. Львов уже был признанным авторитетом в экономической науке. В 1987 г. он был избран членом-корреспондентом Академии наук СССР, а в 1994 г. стал действительным членом Российской академии наук.

Особенно плодотворными оказались для Д. С. Львова 1990-е гг., когда под его руководством осуществлялись работы по обоснованию системы методов и институциональных форм управления переходной экономикой с учетом особенностей

воспроизводственной структуры народного хозяйства России. Эти работы открыли новый этап в исследованиях отечественной школы институциональной экономики.

Широкий диапазон научно-организационной и научно-педагогической деятельности академика Д. С. Львова. Он является членом Экспертного совета при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, главным редактором журнала «Экономическая наука современной России» и членом редколлегии журнала «Экономика и математические методы».

Свой юбилей академик Д. С. Львов встречает полным сил и научного вдохновения.

Редакционная коллегия и Международный научно-консультативный совет «Российского журнала менеджмента» сердечно поздравляют Дмитрия Семеновича Львова с юбилейной датой, желают ему крепкого здоровья, творческого долголетия, новых научных достижений и воплощения в жизнь его идей и проектов.